

Por primera vez desde 1938

BARCOS DE GUERRA FRANCESAS LLEGARON A CASTRO URDIALES

Mañana se esperan otras dos unidades

AYER por la mañana hicieron su entrada en el puerto de Castro Urdiales dos de las cinco unidades de la Armada francesa cuya llegada, en principio, se había anunciado: los dragaminas "Bellatrix" y "Aidebaran". Otras dos unidades, el dragaminas "Vega" y la barcaza (especie de cala-redes española) "Luciole", entrarán, una de ellas, mañana, domingo, y la otra, probablemente, el lunes. Sólo serán, por consiguiente, cuatro las unidades que toquen el puerto castreño.

A las once de la mañana, el comandante de la flotilla, capitán de corbeta monsieur Montlucón, que figura al mando del "Bellatrix", y el capitán del "Aidebaran", teniente de navío M. Baty, acompañados por el oficial de enlace de la Comandancia Militar de Marina de Santander, don José Luis Pereira, cumplimentaron, primero, al ayudante de Marina en funciones de Castro Urdiales y efectivo de Laredo, don Bonifacio Ruiz Díez, visitando seguidamente en el Ayuntamiento al alcalde de Castro, don Lorenzo Maza.

Posteriormente, las citadas autoridades españolas devolvieron la visita al buque insignia de la flotilla, siendo recibidos en la sala de oficiales tras pasar revista a la guardia que rindió honores.

También nosotros tuvimos acceso a ella y pudimos departir largo rato con los señores Montlucón y Baty, en compañía de las autoridades españolas, sirviéndonos de intérprete al alcalde de Castro, señor Maza.

Estos buques —nos dijeron— pertenecen a la 24.^a división de dragaminas de la Armada francesa. Venidos del puerto de La Pallice en viaje de prácticas y tam-

bien para asistir a las fiestas de Castro Urdiales, señalarán que nos ha parecido preciosas en las pocas horas que llevamos en ella. Luego regresaremos a La Pallice.

—¿Cuál es la misión de estos barcos?

(Acoso la de vigilancia pesquera?)

—No, no; realizamos tareas de limpieza de maderas y hierros que son arrojados al mar y arrastrados por las corrientes. Y advertimos de posibles peligros de navegación a los barcos.

D E S D E 1 9 3 8

El alcalde recuerda que desde 1938 no habían arribado al puerto castreño buques de guerra extranjeros. Nosotros preguntamos:

—Cuántos nombres componen la flotilla?

—Unos 150 en total; no llegan a cuarenta en cada barco.

—Permanecerán en Castro todos estos días?

—Tenemos prevista una visita a Santillana del Mar y, si es posible, a las cuevas de Altamira, el día 28. En autobús, naturalmente.

Oficialidad y marinaria están especialmente invitados a las fiestas de estos días. Hoy, a los combates de boxeo, a las doce y media del mediodía; a la carrera ciclista en circuito cerrado, a las cuatro de la tarde; de siete a nueve de la noche se ofrecerá un "cocktail" a bordo, para 50 invitados, mientras a las siete de la tarde habrá romería para la dotación, y a las once, verbena.

UN OFICIAL ENTRENADOR

Mañana, domingo, se jugará el I Trofeo de Fútbol Ciudad de Castro, a las cinco de la tarde, en el Estadio Municipal de Riomar, entre una selección de la flotilla y un combinado del Castro F. C. A este respecto preguntamós sobre su preparación futbolística:

—Este señor, el teniente de navío Bety, es el entrenador. Y se entrena a conciencia (dicen riendo).

—Jugará algún oficial?

—Si no llegan los otros barcos a tiempo, jugarán dos oficiales.

Mañana, también, de tres a cinco de la tarde, el público podrá visitar los buques, y de siete a diez habrá baile en el Club Náutico para los oficiales. A las doce de la noche partirá del puerto el "Aidebaran".

Va hemos escrito que para el lunes está prevista la excursión a Santillana, y el martes habrá misa y vito español en la Cofradía de Pescadores, por cierto —como explicó el alcalde— la más antigua del mundo.

A las doce y media, regata de trainerillas. A las cinco, novillada.

Es curioso; una de las pinturas que decoran la salita representa el momento de la pieza en una plaza de toros española.

Y a las doce de la noche partirán de Castro, suponemos que después de haber vivido unos días alegres y divertidos.

Respecto al día de ayer, por la tarde, a las siete y media, el Ayuntamiento de Castro Urdiales ofreció una recepción a las donaciones de los barcos.

Anteriormente visitaron la iglesia de Santa María, monumento nacional, y se les ofreció un concierto de veinte minutos por la coral local.

Deseamos a los marinos franceses una grata estancia.

EDUARDO CATANIA

El ayudante de Marina accidental de Castro Urdiales, acompañado por el comandante jefe de la flotilla francesa, capitán de corbeta M. Montlucón, y del alcalde de Castro Urdiales, don Lorenzo Maza, pasan revista a la guardia que les rindió honores; sobre la cubierta del buque insignia "Bellatrix". (Foto CLAUDIO HIJO)



El "Aidebaran" (izquierda) y el "Bellatrix", junto al espigón del puerto de Castro Urdiales. Ambos, dragaminas de la Armada francesa, esperan la llegada el domingo y lunes de otros dos buques más. (Foto Claudio-Hijo.)

Fray José María de Chana

MANANA CELEBRA EN BASURTO SUS BODAS DE ORO SACERDOTALES

"La juventud es siempre la misma, lo que cambia son las circunstancias"

E s un fraile alto, que no aparenta los 75 años que pesan ya sobre sus hombros. Es fray José María de Chana, capuchino, nacido en 1896, precisamente en la región leonesa en donde buscó Concha Espina inspiración para su novela "La esfinge maragata". Concretamente del pueblo de Chana, en la comarca de Astorga, un pueblo fértil en vocaciones religiosas.

Fray José María, doctor en teología y filosofía, ha dedicado muchos años de su vida a la enseñanza. Mañana celebra sus bodas de oro —50 años— sacerdotales. Habrá una misa concelebrada a las 12.30, en el Convento de Basurto, a la que se invita a todos los hermanos terciarios.

Hablanos ayer con este venerable capuchino:

—Qué cargos ha ocupado en la Orden?

El padre José María ríe humildemente; pero es hombre veraz:

—En la provincia de Castilla —nos contesta— he ocupado todos los cargos: provincial tres veces, consejero, vicario provincial, superior conventual, rector, formador de novicios, profesor, vicario...

—Con esa ejecutoria parece oportuna esta pregunta: ¿La juventud religiosa actual es más o menos difícil que la que tuvo usted a su cargo?

—La juventud es siempre la misma: prometedora, entusiasta, sana y difícil. Lo que cambia son las circunstancias y el

ambiente. Es el buen educador el que tiene que adelantarse con métodos adecuados y pronunciando ideales y metas difíciles a los jóvenes.

—Fuera de su Orden qué cargos ha tenido?

—Hasta este momento soy asistente de la Federación de Religiosas Capuchinas, especie de alto consejero para las relaciones conciliares, nificación de criterios y orientación a escala de coordinación de las religiosas. Pero ya...

—Cómo va a celebrar sus bodas de oro sacerdotales?

—Muy sencillamente: Dando gracias a Dios por haber vivido tanto tiempo



en la Orden Capuchina y por mi sacerdoccio. El resto de la jornada transcurrirá como siempre.

—Actualmente, en el retiro de este convento de Basurto (a qué se dedica)?

—Mi precaria salud no me permite más que dedicar determinadas horas al confesionario y a la consulta. El resto de mis horas las paso en oración. Hay en la vida años intensos de trabajo físico y años que requieren la soledad sonora, que diría F. Luis de León.

El padre José María de Chana, conocido en todo Bilbao como maestro espiritual y consejero en su residencia de Basurto, ha sido durante toda su vida un ejemplo de trabajo, de austeridad religiosa, de ponderación y de bondad. Le deseamos los mejores dones en sus bodas de oro sacerdotales.

F. C.

Caja de Ahorros Vizcaína

INSTITUTOS FILIALES DE RECALDEBERRI

A reserva de la correspondiente autorización del M. de E. y C. se abre el plazo de solicitud de matrícula para alumnos y alumnas que deseen estudiar.

tercero y cuarto curso de bachillerato elemental

Los impresos de petición de plaza se podrán recoger en la Secretaría del Instituto, carretera de Larrasquitu, s/n. (barrio Genaro Riestra).

Se admitirán solicitudes hasta el día 10 de julio todos los días laborables de 10 a 1 de la mañana.

REAL SPORTING CLUB

Se comunica a los señores socios que el próximo día 2 de julio se celebrará una Junta general extraordinaria, a las cuatro de la tarde, en el Edificio Flotante del Club, donde se encuentra anunciado el orden del día. Anteriormente a la Junta se celebrará un almuerzo, por lo que rogamos a los que deseen asistir llamen a los teléfonos 23 06 14 ó 69 35 98, o bien inscribiéndose en las listas expuestas en el Club Marítimo del Abra.

José Luis Laucirica

Uzcudun

MEDICINA INTERNA
CORAZÓN

durante el mes de junio.

JOSE M. ERAUSQUIN

GARGANTA, NARIZ
Y OÍDOS
CIRUGÍA SORDERA

Alda de Urquijo, 31, quinto
Teléfono 322938